

RISPOSTA QUESITI PERVENUTI A MEZZO PEC DEL 21.07.2020 (acquisita, in data 22.07.2020, al Prot. «EcoAmbiente Salerno SpA in Liquidazione» n. 2670), **NONCHE' A MEZZO PEC DEL 24.07.2020** (acquisita, in pari data, al Prot. «EcoAmbiente Salerno SpA in Liquidazione» n. 2701).

- «Procedura aperta» ex art. 60, D.Lgs. 50/2016 per l'affidamento del Servizio di trasporto e recupero, in ambito nazionale e/o comunitario, della frazione umida trattata aerobicamente - EER 19.05.01 - prodotta nell'Impianto T.M.B. di Battipaglia (SA).
- **Numero gara: 7794847;**
- **CIG Lotto 1: 8337105CAE; CIG Lotto 2: 83371100D2; CIG Lotto 3: 8337112278.**

QUESITO N. 1:

La ditta proponente il quesito richiede quanto segue:

«*si chiede, al fine del reperimento della documentazione necessaria a dimostrare la disponibilità degli impianti, di poter posticipare il termine ultimo per la presentazione delle offerte dalle ore 13.00 del 27.07.2010 al 30.07.2020*».

Risposta/chiarimento:

La risposta alla richiesta è **negativa**.

Tanto, in ossequio alla costante giurisprudenza dei giudici amministrativi, i quali hanno chiarito che, onde evitare di ledere il principio della *par conditio* e della concorrenza tra gli OO.EE., la proroga del termine di scadenza per la presentazione delle offerte fissato nella *lex specialis* di gara può essere disposta solo in sussistenza di non trascurabili modifiche della disciplina di gara introdotte/disposte dalla Stazione appaltante successivamente alla pubblicazione (modifiche, nella specie, non intervenute), ovvero per ragioni di "forza maggiore" che rendono oggettivamente ed insuperabilmente impossibile agli operatori economici la tempestiva presentazione dell'offerta.

*** **

QUESITO N. 2:

La ditta proponente il quesito richiede quanto segue:

«*se l'operatore economico ha i requisiti di gara per aggiudicarsi un singolo lotto, ha comunque la possibilità di partecipare e concorrere per ciascuno dei tre lotti?*».

Risposta/chiarimento:

La risposta al quesito è **negativa**.

Tanto, in ossequio a quanto chiarito nell'art. 83, co. 5, D.Lgs. 50/2016, ove viene stabilito che, nel caso – quale quello di specie – in cui la Stazione appaltante richieda un "fatturato minimo", e la gara è suddivisa in lotti, l'O.E. deve possedere il richiesto "fatturato minimo" per ogni lotto cui intende partecipare e deve, cioè, avere un "fatturato minimo" pari alla somma dei fatturati minimi richiesti per ognuno dei lotti per cui concorre.

Ratio e finalità della richiamata disposizione normativa risiedono nell'intento di garantire che l'aggiudicatario abbia una solidità finanziaria tale da consentirgli di poter eseguire contemporaneamente le prestazioni relative ad una pluralità di lotti.



*** **

Nel rimanere a disposizione per ogni ulteriore eventualità, si porgono distinti saluti.

«EcoAmbiente Salerno SpA in Liquidazione»

Il R.U.P.

geom. Maurizio Buccella